

快速响应“3·15”晚会曝光问题 我市开展专项检查

共检查重点产品生产销售单位283家，情况总体良好

□记者 虞仁珂 沃青青
通讯员 杨杨如意 季伟

本报讯 近日，央视“3·15”晚会将“保水虾仁”“非标电线电缆”“不合格母婴用品”等市场监管领域的违法乱象公之于众，引发社会广泛关注。我市市场监管部门紧抓舆情热点，迅速组织执法人员开展专项检查行动，全力保障消费者合法权益，维护市场秩序稳定。

此次检查行动聚焦辖区速冻水产品生产企业、电线电缆经销门店以及大型商超等重点场所，对经营主体的现场、车间、仓库进行了全面的覆盖式排查。

在长峙岛城市超市，执法人员检查了“蜜雪冰城”门店，以芋圆、冰淇淋粉、水果切片等原辅料为主要检查对象，检查进货渠道是否正规，原料使用、储存以及分装是否粘贴对应标签，水果有无腐败变质情况，原辅料是否有超保质期等情况。现场情况总体良好，但也存在冷冻柜无温度显示、内部结霜严重等问题，执法人员现场给予提醒并要求立即整改。

“3·15”晚会播出后，“保水虾仁”

成为热词。超量地添加磷酸盐保水剂，虽然用以提升虾仁的口感、增加重量、延长保质期，但长期过量摄入会带来健康风险，甚至引发心血管疾病等。执法人员分别在定海、普陀两地的多家超市、水产品批发市场开展检查，对多批次产自市内和市外的虾仁进行取样，带回实验室后做进一步检查。

电线、电缆也是此次检查的重点之一。执法人员对在六横查获的17卷无产品信息的问题电缆，当场封存。后续，将进一步跟进调查，对查实的违法行为坚决依法严惩。

在检查的同时，执法人员还积极向经营户开展典型案例的宣讲。通过真实案例，让经营户深刻认识到诚信经营的重要性，努力营造“商家诚信经营，顾客放心消费”的良好市场环境。

两天来，全市市场监管部门共检查重点产品生产销售单位283家，总体情况良好。实施产品质量监督抽查42批次，发布典型案例1起，消费提示2起。市市场监管局相关负责人表示，下一步将继续保持对市场违法行为的高压态势，加大监管力度，为广大消费者创造一个安全、放心的消费环境。

新城一消费者虚假投诉 被警示谈话

□记者 丛琳
通讯员 林珍珍 金莹莹

本报讯 近日，新城一消费者虚假投诉“淘宝”平台某舟山厂商试图获得不当利益，被市场监管部门警示教育并普法教育。

据了解，该名消费者称其通过“淘宝”平台购买了舟山一厂家生产的黄豆酱，后在黄豆酱内吃出玻璃，导致嘴部受伤，要求市场监管部门查处并协调赔偿医药费。接到举报后，新城执法人员通过内部系统查询后发现，自2024年6月起该消费者就在所购买的食品中吃出玻璃并受伤为由向该黄豆酱生产厂商索赔，并进行了10余次相关投诉。

执法人员初步判定该投诉举报事项涉嫌存在主观恶意虚构情形。经过执法人员调查核实，该消费者承认其出于不当牟利目的，故意编造不实投诉举报内容，企图通过向厂商施压而获取非法经济利益。

“该消费者的行为违反了《消费者权益保护法》第二十条关于禁止虚假投诉的相关规定，以及《治安管理处罚法》第二十三条扰乱机关工作秩序的相关规定。”执法人员表示，秉持教育引导与依法处置相结合的原则，他们对该名消费者开展了普法宣教和警示谈话，消费者认识到了其行为的违法性质和不良后果，承认了错误并承诺今后将严格遵守投诉举报真实性原则。

我市首家高速公路服务区调解室启用

□记者 陈颖丹
通讯员 张浩蓓 庞秀慧

本报讯 以往，司乘人员在高速公路服务区遭遇消费纠纷时，常常陷入投诉无门、维权艰难的困境。如今，这一难题将迎刃而解。

近日，由浙江省交通集团高速公路舟山管理中心、舟山高速服务区与市市场监管局金塘分局联合打造的“微光调解室”在舟山高速服务区正式启用，旨在建成“一站式”高速公路服务区消费维权站，为过往司乘人员搭建便捷高效的消费维权平台。

据了解，“微光调解室”是我市首家

高速公路服务区调解室。高速服务区管理人员与市场监管工作人员将常驻该调解室，为司乘人员提供消费咨询、投诉受理、纠纷调解等一站式服务，让消费者在服务区内就能及时化解消费纠纷，力促“在途”放心消费。

舟山高速服务区相关负责人表示，“微光调解室”的设立，有助于进一步强化自律意识和主体责任，提升服务区的管理、服务水平，营造更安全、放心、优质的消费环境。今后，市场监管部门也将加强对调解室的监督和指导，并定期对工作人员进行法律法规和业务培训，促使其更规范受理和解决消费者的投诉，切实维护每个消费者的合法权益。

紧跟前车偷逃停车费 普陀两车主被处罚

□记者 朱丽媛 通讯员 陈英

本报讯 为逃避停车费，有人竟利用停车场起落杆的防砸系统，与前车同进同出。近日，普陀两车主因逃费上千元，被普陀区人民检察院通过“行刑反向衔接”，处以行政拘留处罚。

去年11月，普陀区某公寓的停车场管理员报警称，其通过监控发现一辆奥迪车多次以跟车方式逃费，由于系统中未登记该车辆信息，无法联系车主催缴停车费。

经查，奥迪的车主为王某，与被跟车的李某是男女朋友。李某出于工作需要，车辆被管理方登记为“固定车”，可免费停放，王某的车则不然，停车需缴纳停车费，有时车辆停上十多天，也是一笔不小的费用。二人便动起了歪心思，每次进出停车场时，王某都紧跟李某的车辆，2024年7月至11

月，王某通过该方式逃费10次，金额上千元。

普陀区人民检察院对王某、李某跟车逃费行为开展审查，认为已构成盗窃罪。因二人均系初犯，且认罪认罚，已全额赔偿被害方损失并获得谅解，检察机关据此作出了相对不起诉决定，并于近日通过行刑反向衔接，对王某与李某分别处以行政拘留九日、五日的行政处罚。

普陀区人民检察院第一检察部副主任张洁表示，现在网络上有很多所谓“传授”跟车逃费技巧，却不知多次逃单或者金额达到一定限额后，同样会构成犯罪。车主从开车进入收费停车场起，就意味着和停车场管理方达成了协议，具有按照停放时间来缴费的义务，切勿因一时侥幸心理而触碰法律底线。“如果遇到被人跟车逃费的情况，可以选择报警处理，维护自己的合法权益。”她提醒。

The poster features a colorful background with green and yellow foliage at the top. In the center, there is a large blue camera icon with the text "中国体育彩票第八届舟山市全民体育生活节摄影大赛暨‘运动赋能’体育摄影大赛" above it and "征稿启事" below it. To the left of the camera, there is a small logo for "中国体育彩票". On the right side, there is a blue shuttlecock icon. At the bottom, there is a QR code and the text "更多活动细则, 可关注“舟山市体育摄影学会”微信公众号查询→".

征集时间 2025年3月1日—8月20日

征集内容

2025年中国体育彩票第八届舟山市全民体育生活节举办的各类体育赛事活动相关照片。紧紧围绕“全民体育生活节”反映“快乐体育、民生体育、和谐体育”的主题，突出“大众化、生活化、社会化”体育健身理念的摄影作品均可参赛。

请您关注天气预报



今天、明天晴到多云。今天最高气温：12℃，明天最高气温：13℃。今天最低气温：3℃(有霜)，明天最低气温：2℃(有霜)。
舟山市区：今天西北风5~6级增强到5~6级阵风7级，夜里起偏北风5~6级。明天北到西北风4~5级，傍晚转东南风4~5级。
今天蓝天指数为：二级，天色淡蓝。今天森林火险指数为：四级，容易引起森林火灾，林区严格控制野外用火。

舟山市气象台2025年3月17日17时发布